

PROMENITI MESTO STANOVANJA

kada ste izloženi pretnji i
nasilju u bliskim odnosima

Možda ste dobili pomoć od socijalne službe da se preselite u dežurnu kuću za žene (kvinnojour) ili na drugo zaštićeno mesto za stanovanje (skyddat boende)? Mnoge žene i deca imaju potrebu da promene mesto stanovanja nakon što su boravili na zaštićenom mestu za stanovanje, kako bi mogle planirati budućnost bez pretnje i nasilja.

Ova brošura Vam daje informacije o Vašim sopstvenim mogućnostima da stvorite uslove za sigurniju budućnost, te o tome šta zakon kaže o odgovornosti socijalne službe kada je u pitanju pomoć izloženima nasilju da mogu promeniti mesto stanovanja.

Dobijate i kontakt podatke dežurne kuće za žene "ALVA", koja će Vam pomoći popuniti zahtev i prilikom kontaktiranja drugih organa vlasti. Ovde dobijate i savete, podršku i odgovore na Vaša pitanja o tom kako se zakonodavstvo može koristiti.

Informacije se obraćaju Vama koji:

- ste izloženi pretnjama i nasilju i kojima su potrebni uslovi za sigurniju budućnost u drugom mestu stanovanja.
- radite u dežurnoj kući za žene ili na drugom zaštićenom mestu za stanovanje, i srećete se sa ženama izloženim nasilju i njihovom decom.
- radite u okviru socijalne službe, zdravstva, škole itd. i koji želite znanje o tome koji su zakoni i pravila važeći prilikom promene mesta stanovanja.

Zakon o socijalnoj službi (Socialtjänstlagen) 2. poglavlje 8. § stav 2

Ova su pravila nastala 2011. godine, kako bi podržala osobe izložene nasilju ili drugom zlostavljanju. Pravila daju osobi pravao da zatraži podršku i pomoć i za stan, u komuni u kojoj se on ili ona želi preseliti i nastaniti.

Za koga važe ova nova pravila?

Ne postoje potpuno jasna pravila o tom, osim to da je osoba morala biti izložena nasilju. Pravila važe kao uputstvo u svakom slučaju, onome koji ima zaštićeni identitet i ne može tražiti stan na svoju ruku. Na potrebe dece je posebno važno obratiti pažnju.

Na koji način mogu koristiti zakonodavstvo?

Počnite tako što ćete saznati u koju komunu se možete i želite preseliti. Možda već živite u nekoj dežurnoj kući za žene, u komuni gde želite ostati? Možda postoji slika o nasilju u nekom delu Švedske, što čini da se morate preseliti u nekom drugom delu?

Dopustite da Vam pomogne osoba na koju se možete osloniti ili dežurna kuća za žene ALVA. Ako je urađena procena rizika od strane policije ili socijalne službe, to može biti dobra polazna tačka.

Zahtev mora biti u pismenoj formi

Morate sačiniti zahtev u pismenoj formi, socijalnoj službi u komuni u koju se želite preseliti, iako važi i usmeni zahtev. Često je potrebno razmisliti o razlozima Vaše selidbe i gde se želite preseliti – neka Vam pomogne osoba koja poznaje Vašu situaciju ili dežurna kuća za žene ALVA.

Odluka socijalne službe

Uvek imate pravo da dobijete pismenu odluku od socijalne službe. Ako niste zadovoljni odlukom, imate pravo da se žaliti na istu.

Žalba mora biti u pismenoj formi i dostavljena u roku od 3 nedelje od dana kada ste primili odluku.

Pročitajte pažljivo odluku, napišite svojim rečima zašto se suprotstavljate obrazloženju odbijenice, te dostavite žalbu na vreme. Ne morate se izražavati na poseban način u žalbi. Zapišite to što želite reći i opišite Vašu situaciju što detaljnije. Izbjegavajte preopširne opise – opišite jasno Vaše osećaje i iskustva i poželjno je da navedete primere.

Ponovno: zatražite pomoć u slučaju da Vam je potrebna!

Socijalna služba može u Vaše ime predati zahtev (2. poglavlje 10. i 11. § SoL)

Socijalna služba takođe ima mogućnost da traži preseljenje u novu komunu, u koju želite da stanujete. Ako imate referenta iz socijalne službe (socialsekretare) sa kojim zajedno planirate, može biti bolje da Vam pomogne sa preseljenjem umesto da sami tražite u novoj komuni.

Ako nova komuna nije odgovorila Vašem referentu u roku od mesec dana, ili ako obe komune nijesu saglasne, Vaš referent može zatražiti odluku od IVO (Inspekcija za skrb). IVO mora donijeti odluku što je pre moguće, a najkasnije u roku od tri meseca.

Želite li da saznate više ili da dobijete praktičnu pomoć?

Dežurna kuća za žene, ALVA, širi znanje o pravima žena, po Zakonu o socijalnoj službi, kada su izložene pretnjama i nasilju u bliskim odnosima i kada moraju promeniti mesto stanovanja. Mi želimo podržati žene u njihovim mogućnostima da same utiču na svoje stanje.

Dežurna kuća za žene, ALVA, Vam može pomoći da sastavite i formulišete svoj zahtjev, žalbu ili drugi dokument. Mi takođe pružamo savete i podršku drugim umešanim kao što su dežurne kuće za žene, socijalne službe, zdravstvene ustanove itd.

Ne oklevajte da na kontaktirate!

Dobro došli su kako pojedinci tako i državni organi vlasti da stupe u kontakt sa dežurnom kućom za žene, ALVA, za savete ili podršku:

Tel: 0705-08 44 31

info@alvakvinnojour.se

www.alvakvinnojour.se

